
 

 Дейностен отчет на читалището за 2022 година  
Уважаеми гости, приятели, членове на Народно читалище „Зора-1927“,Според 

Устава и ЗНЧ., на Общо отчетно изборно събрание ще представим Дейностен 

отчет, ГФО и Отчет за приходите и разходите на читалището за 2022г.  

Ще се приеме  - План програма, културен календар за развитие на читалищната 

дейност и Проекто-бюджет за текущата 2023година.  

Първо мероприятие – среща със студенти и читалищни дейци в музейната сбирка . 

Представяне и заснемане на нашенски носии - детска, младежка, женска и мъжка.  

Презентиране и обсъждане на представения предходната година нашенски обичай 

„Папаруда“ на средната чешма, съвместно самодейци и ученици от училище „Иван 

Вазов“- Видин 

Бабинден го отбелязахме в тесен кръг в клуба на пенсионера.  

През втората половина на м. януари въпреки  много боледувалите и изолирани, 

успяхме да се организираме за Трифон Зарезан, който се проведе на 

01.02.2022г.,искам да благодаря на Албена Генова, която пое и организира 

Празника. Посрещна ни с подредена маса и „Буре“ добре уредено със всичко 

необходимо за „Ритуала“. Зарязването се извърши от Стария Трифон –Валери на 

„Асмата“ на Цветанка Николова- избран бе и млад Трифон Алекс, изви се хоро на 

новоасфалтираната улица,присъстваха около двадесет човека в традиционна 

национална носия и доста цивилни.На обяд тържеството продължи в бар 

„Наздраве“ присъства г-н Вергилов, г-жа Димчева и г-н Ангелов, общински 

съветници и др. самодейци и гости. 

На 03.02.2022г.отбелязахме 70г. Юбилей на Цветана Петрова в библиотеката- 

бяхме около 12човека, тя почерпи, ние и подарихме подарък за спомен. 

За Празника на Апостола, уредихме „Кът на Безсмъртие“ във фоаето.  

С цветя и венец почетохме паметта на Апостола на българската свобода Васил 

Левски пред паметната плоча в училищния двор на 18.02.2022г. 

Гинко Петров, кмет на селото, изнесе кратко и прочувствено слово за делото и 

заветите на Апостола. Благуна Николова също разказа исторически моменти. 

М. Март, тази година, обединихме и отпразнувахме празника Ден на Самодееца,       

3 март – Националния празник на България, поднесен бе венец пред паметната 

плоча на площада…„144 години Безсмъртие“, на тази свещенна дата, когато 

изгрява жадуваната българска Свобода. Пред всички Благуна Тодорова прочете 

пристигналия Поздравителен адрес от Общински съвет Ново село. 

     За втора поредна година нашето читалище се включи в инициативата на 

Азбукари „Пробуждане с хоро“ в България, водеща на празника бе Мирела 

Петрова.  

На 08.03.2022г. празник за всички жени в клуба на пенсионера, озвучаване с новата 

колона на читалището. От Председателя на ОС Н. село пристигна цвете и 

поздравителен адрес, който Цветана Петрова прочете пред присътващите жени. 

На 19.03.2022г.се организира и проведе  „Ден на пролетта“ в бар „Наздраве“ срещу 

5лв. храна собствена, с уредбата на читалището, присъствали над 60 човека. 



 16.04.2022г. Лазаруване на „Лазаровден“, деца облечени в национална носия, аз, 

Благуна Тодорова, Цветана Петрова, посетихме няколоко къщи, доволни стопани 

ни посрещнаха и много се радваха на децата. Много впечатляващо ни посрещна г-

жа Златка Георгиева, страхотно уреден кът в зелените площи, почерпи децата и за 

всяко имаше пликче с лакомства. Децата радостни - пяха, играха и благославяха. 

На 17.04.2022г.  на „Цветница“, всички заедно на Средната чешма за нашенския 

обичай „Кумичкане“- „Обеднък да пущиме чучуринките“ След избиране на 

кумицата, всички заедно се събрахме в клуба на пенсионера и се почерпихме, тъй 

като бе лошо времето. Извиха се хора в коридора на кметството – музика на 

флашка на уредбата. 

Всички имащи празник(имен ден) на Цветница бяха уважени и получиха саксиено  

цвете. От м. април се сформира нов фолклорен състав към читалището с бивши 

самодейки, слючен бе ГД с Фиданка Асенова да ги обучава, а при необходимост да 

помага и на другите състави, добра организация, репетиции. В един момент 

започнаха да се прехвърят репетиции във Видин, състава се подготвяше усилено за 

участия. 

На 07.05.2022г. по наша заявка участие с  три ФТС  на „Гергьовден“ в село 

Антимово. Пътуването на самодейците се извърши с коли. 

За 24.05.2022г. От читалището изготвени и раздадени грамоти и сувенири на 

завършващите 12клас, 7 абитуриента. 

На 28.05.2022г.читалището участва на Дунавски ритми и Преглед за участие на XII 

Национален събор Копривщица 2022 с ФТС-младежи, ФТС- възрастни и      инд. 

изп. на Латина Маринова, пътуване с фирма „Чародей“ 

02.06.2022г. „Спасовден“-диховен празник на селото, приготви се курбан за здраве 

и благоденствие. Благодарим на Златка Георгиева,която предостави помещенние и 

газов котлон за приготвяне на курбана, в черквата са раздадени 80 порции.                                                                                                                                    

Гостите след службата са поканени в клуба.  

На 04.06.2022г.Традиционния събор на селото, озвучаване с читалищната уредба, 

инд.изп. Деница и Дария, водещ и сценарии кмета Гинко Петров. 

Гостуват ни състави от Делейна, Косово, Ясен, Фиданките и нашите два ФТС-ви. 

Цветана Петрова ни изненада с красиви китки за участниците (латинка и здравец) 

Извиха се кръшни хора на красивия площад под звуците на бреговската духова 

музика. Изготвени 10 бр. Благодарствени адреси за участниците в събора.   В 

пенсионерския клуб за почерпка на участниците бе подредена блок маса със 

сандвичи, баници, кексове, дребни сладки,  лакомства, безалкохолни, алкохолни. 

За събора обновихме и украсихме фасадата на кметството с табели за кметството, и 

за читалище.Табелата на кметството е заплатена от общината. 

За летния сезон поръчахме бели тениски, щампа с „Логото“  на читалището и 

името на селото, за всички самодейци, най-вече за пътувания. 

На 10.06.2022г.Участвахме  с ФТС-възрастни на Хоп, троп на хорото“ с. Иново, 

пътуването се извърши с коли. 

На 18.06.2022г. Участие в Празника на Народната носия в с. Неговановци 

спечелена индивидуална награда и грамота за носия от Ваня Методиева. 

На 25.06.2022г. по покана посетихме Рибарското селище  в с.Ясен, послучай                 

„Деня на Дунава“- аз и кмета, подарих саксиено цвете и поздравителен адрес. 



Вечерта  на 25.06.22г., ФТС- възрастни се изявиха на „Първи фолклорен фестивал 

Делейняна“ в Делейна, пътуване с коли.  

На 27.06.2022г.пътуване за Приморско с фирма Евротуринг. Участие на две 

фестивални вечери и Дефилиране , 28 и 29.06.2022г., Диплом, купа и медал за 

изявилите се ФТС-младежи и ФТС- възрастни. 

На 29.06.2022г. Организирана екскурзия от Приморско до Равадиново. Посещение, 

разглеждане, снимки и впечатления от „Замъка влюбен във вятъра“ 

На 30.06.2022г.прибиране от Приморско със страхотни впечатления, приятни 

мигове, емоции, и изживявания от красивото черноморие. И отново на участие-  

На 02.07.2022г. Първи фолклорен фестивал „Равнината на лозите и Дунава пее и 

танцува“2022 Ново село, ФТС-младежи и ФТС-възрастни, пътуването се 

осъществи с автобус на общината. 

09.07.2022г. Участие в традиционен събор „Петровден“ 2022 - М.Узуново ФТС-

младежи и ФТС-възрастни, след изявата продължихме в салона при нас с баница, 

сладки и безалкохолно, пътуване с коли. 

23.07.2022г. Посещение на Салаш и участие на двата ФТС-ви в ХХ издание на 

Международен граничен събор „Кадъбоаз“ , пътуване с фирма „Чародей“ 

30.07.2022г. Участие на ФТС-младежи в надиграване на Дунавски вълни  в град 

Видин в спортна зала Фестивална, пътуване с коли. Отлично представяне и 

награди. 

От 31.07- 02.08.2022г. ФТС-младежи на участие в две фестивални вечери в град 

Майданпек, Сърбия с Фиданка Асенова ,клуб „Жарава“, г-жа Благуна Тодорова 

председател на НЧ„Зора-1927“ , също и майката на Марти - активен наш самодеец. 

пътуване с коли. Нали сме си дейни – младите в Сърбия, а възрастните  във 

Флорентин на 31.07.2022г.Участие на ФТС-възрастни в 1-ви Международен 

фестивал на динята и пъпеша“- с.Флорентин, след това колективно посещение на 

каравана Ясен, пътуване с коли. 

На 13.08.2022г. участие на ФТС-младежи  и ФТС-възрастни в „25 годишен 

фолклорен събор - Среща на три поколения“- с. Гюргич; първо и трето място в 

надиграването за нашите младежи, пътуване с автобус фирма „Чародей“  

На 19.08.2022г.Изява на ФТС-младежи и ФТС-възрастни в откриването на панаир 

Видин, пътуване с коли. 

За 27.08.2022г.Фолклорен събор „Бащино огнище с корени вековни“ на Средната 

чешма – Десето издание, организиране, участие и провеждане на празника. 

Читалището се представи: ФТС-младежи, ФТС-възрастни, Певческа група, 

индивидуално изпълнение на Деница.                                                                           

Потопени бяхме в магията на фолклора, насладихме се на невероятните изпълнения 

не само на нашите танцьори и самодейци,но и на самодейни  състави на наши 

колеги – читалища и клубове.                                                                                                                                 

И въпреки натоварения ден нашият ФТС-възрастни се изяви и на традиционния 

събор в село Ясен.                                                                                                               

Тук да благодарим на всички за отличното справяне в натоварения ден, доброто 

представяне и издръжливостта в деня на Фолклорния събор и най-вече на г-жа 

Благуна Тодорова председател на читалището водеща на празника, на г-жа Цветана 

Петрова, която зорко следеше и поднасяше грамоти, награди и бутилка вино на 



всички изявили се. Благодарим! Раздаденото вино на Фолклорния събор бе дарение 

от ЗП и общински съветник Вени Ангелов, за което му благодарим! 

04.09.2022г.Участие на МФФ „Синия Дунав“ Видин,  представяне на ФТС- 

младежи и ФТС- възрастни, пътуване с автобус на фирма „Чародей“ 

09.09.2022г. Участие и изява на ФТС-младежи и  ФТС-възрастни в традиционния 

събор на с. Гъмзово.Пътуване с автобус на фирма „Чародей“ 

09.10.2022г. по инициатива на активни самодейки се организира тържество с обща 

трапеза срещу заплащане в бар „Наздраве“ с читалищната уредба, повода бе 

приключване на полския сезон. Благодарим на Люси Лозанова, която поръча и 

достави храната за вечерята. 

10.09.2022г. Участие на ФТС- възрастни в Празник на читалището в село Ботево, 

пътуване, отново с автобус на фирма „Чародей“ след изявата продължихме за 

участие в Ружинци. Където се изявиха двата ФТС-ви. За ФТС- младежи бяха 

подсигурени средства за пътуване с коли, а възрастните с автобуса, имаше 

възможност, бяха поканени и самодейки да ходят- Снежинка, Маринела.  

Младежите се включиха в надиграването и спечелиха първо място и награда. 

 През периода когато Фиданка Асенова провеждаше репетиции, обогати репертоара 

и постави нови танци на ФТС-мадежи.                                                                            

През летния сезон ФТС- младежи имат изява и достойно представяне в село Арчар, 

Дунавци и Димово.  

01.11.2022г.Уреден кът за народните будители. 

13.11.2022г. Участие и отлично представяне на ФТС- възрастни в 95 годишния 

юбилей на НЧ „Самообразование -1927“- с. Капитановци, пътуване с коли. 

21.11.2022г.Ден на християнското семейство- празник в клуба на пенсионера, 

уредена изложба с посни ястия и колак, богато аранжирана кошница с есенни 

плодове от приготвена и подарена откмета. Разказани бяха поучителни разкази и 

спомени от Гинко Петров и Цветанка Николова. 

 06.12.2022г.Спазена е традицията, грейна коледното дръвце пред кметството- с 

натурални артикули- колачета, картунки и подаръчни пакети. Вкючени светлини. В 

кметсвото и читалището украсихме още три елхи да създават настроение и приятни 

емоции на посетителите. 

Подготвихме и аранжирахме кътове за юбилея- сурвачки, колаци, послания и др. 

На 17.12.2022г. „Зора зари над бащино огнище“- 95 годишен юбилей на нашето 

читалището, който отбелязахме с богата програма. Презентация. Включиха се 

индивидуални родни изпълнители и разказвачи, децата от ДГ, ФТС-ви – деца, 

малежи и възрастни, групата за изворен фолклор. Представено бе учредяване на 

читалището. Пресъздадено бе „Бъдни вечер“ и „Коледуване“. Накрая се изви общо 

хоро с нашенския „Перианик“,за който Гинко Петров разказа накратко. 

В клуба на пенсионера бе подредена блок маса за почерпка- сандвичи, баници, 

кексове, сладки, вино, безалкохолно и др., Голямата торта, бе в коридора и който 

пожела, получи парче от нея, а вечерта тържеството продължи в бар „Наздраве“ с 

DJ Silva. 

21.12.2022г.  в Ново село на коледен концерт- общински празник, участие на ФТС-

Възрастни, пътуване с автобуса на общината, подарихме им саксиено цвете. 



23.12.2022г. Организирана и проведена екскурзия за един ден до Крайова награда 

за всички самодейци, които участваха на сцена на проведения на 17.12.2022г. 

Юбилей на читалището, насладихме се на коледната украса на града, светлинките, 

ледената пързалка…Невероятно забавно изживяване, неусетно измина деня! 

26.12.2022г. Коледно-новогодишно тържеско, организирано от Албена Генова в 

бар „Наздраве“ с DJ срещу заплащане, благодарим за организацията. 

През годината бяха проведени срещи с деца от ДГ Винарово, включвани са в наши 

празници и обичай. Отбелязван бе Международния ден на детската книга. 

Провеждани са четения на дете от дете, забавления, почерпки. Гостувала ни и 

„вълшебната Фея“на приказките и деца от ДГ в библиотеката . 

Участваме в Обучения на Р.Б. „М. Георгиев и на РЕКИЦ  Видин и сме активни в 

мероприятия на общинско и областно ниво. 

Редовно и в срок се подават отчети и необходимите вписвания.  

Участието на самодейците в изявите на читалищните състави ги прави достойни 

носители и продължители на вечните традиции, които се стараем да запазим и 

предадем нататък.  

На края бих искала да завърша с убеждението си,че нашето читалище работи и то 

според съвременните изисквания на живота, като място осигуряващо достъп до 

култура, образование, услуги и информация необходима на всеки човек.  

Благодаря на всички , бъдете здрави! Желая още повече сценични изяви, 
представяне на наши регионални и национални събори и фестивали и 
удовлетворение от това което вършим всички заедно, а заедно можем повече. Но 
всичко това не би могло да се осъществи без подкрепа и разбиране на Общината и 
кметството, ЧН, ПК и участието на много доброволци, които приемаха присърце 
всяка дейност и изява на нашето читалище. 


